3.3 O processo em regime uniforme

Exemplo: enchimento ou esvaziamento de tanques
e O ¥(C permanece fixo em relagao ao sistema de coordenadas

e O estado da massa no ¥C varia com o tempo, mas em qualquer
instante é uniforme em todo o ¥C'

e O estado da massa que atravessa a SC é constante com o tempo,
embora as vazoes possam variar com o tempo
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Exercicio 6

Ar a 800kPa e 20°C escoa numa tubulagao
principal e pode alimentar um tanque iso-
lado através de uma tubulacao secundaria
com valvula. O volume do tanque é igual a
25 L e inicialmente esté evacuado. A vélvula
é, entao, aberta e o ar escoa para o tanque.
Determine a temperatura e a massa finais no
tanque se a valvula é deixada aberta.

Tanque

Linha de ar
comprimido



Exercicio 7

A figura mostra um tanque rigido com volume
de 750 L que contém, inicialmente, agua satu-
rada a 250°C. O volume inicial de liquido é

50% do total. Uma valvula colocada no fundo Véivula
do tanque é aberta e o liquido é retirado ®

Vapor

Lfquido

vagarosamente. Durante esse processo, calor é transferido, de modo
que a temperatura interna permanece constante. Calcule a quantidade
de calor transferido até o instante em que metade da massa inicial foi
retirada.



Exercicio 8

O conjunto cilindro-pistao mostrado na figura inicialmente apresenta
volume de camara igual a 0,25 m? e contém neoénio a 300 kPa e 17 °C.

O volume da camara, quando o pistao

] [} Linha de Ne
esta encostado nos esbarros, é igual a comprimido
3 ~ . B g -

1m~. A pressao e a temperatura do neo-

nio na linha de gés comprimido sao res-
pectivamente iguais a 500 kPa e 600 K. |

A vélvula é, entao, aberta e mantida

nesta posigao até que a pressao do neo- 1 e e

nio na camara atinja 400 kPa.

Neste estado, a temperatura do gés na camara é 350 K. Determine
o aumento da massa de nebnio na cadmara, o trabalho realizado e a
transferéncia de calor no processo.



